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 Úvodník 
Vážené včelařky, vážení včelaři, otevřeli 

jste další číslo elektronického zpravodaje 

PSNV. Jsme uprostřed hektického jarního 

období a mnozí nestíháme vše potřebné… 

Někteří z nás ještě chystají další rámky 

pro včelky, jiní jsou třeba již uprostřed 

chovu matek a tvorby oddělků. Pokud 

byste se chtěli v této činnosti dovzdělat, 

doporučuji číst dále a zvážit účast 

na některé avizované Letní škole 

nástavkového včelaření. 

Mnohé z Vás potrápily úhyny a i Vy 

se můžete dozvědět na těchto akcích 

mnohé o zvládání nemocí včelstev. 

A pokud by Vám to nevyšlo se zúčastnit 

některé LŠNV, pak vřele doporučuji 

zakoupit krásnou, dlouho očekávanou, 

novou knihu, o které se také dále dočtete. 

Najdete v ní vše potřebné o moderním 

včelaření. Nenechte se mýlit, že jde jen 

o knihu pro “Langstroťáky”, většinu 

informací z ní použije každý včelař, 

nezávisle na tom, jaký má úl. 

Přeji Vám, co nejméně stresu “z jarního 

nestíhání”, úspěšnou sezónu, radost 

z Vašich včel a také pevné zdraví Vám 

i Vašim včelám. 

Pro prvočitatele: e-Věstník vydává Pra-

covní společnost nástavkových včelařů CZ, 

z. s. Jedná se o nepravidelný elektronický 

zpravodaj, který je zasílán členům PSNV 

do jejich emailových schránek obvykle 

cca jednou za měsíc. Vychází ve dvou 

podobách: v emailové, která je pouze 

textová a v grafické (DOPORUČUJEME), 

která je v souboru PDF a kde obvykle 

naleznete i fotografie aj. grafické prvky. 

Všechna dosud vydaná čísla e-Věstníku 

naleznete na webu PSNV. Členové PSNV 

zde samozřejmě uvidí po přihlášení i čísla 

neveřejná. 

Marek Konvičný
  

 

 Aktuality

 Nová kniha - Včelaření v úlu Langstroth 

PSNV právě vydala knihu Včelaření v úlu 

Langstroth s podtitulkem Pokrok 

a úspěch ve světovém včelařství. Jedná se 

více než 200 stran rad a návodů, jak 

včelařit ve světově nejpoužívanějším úlu 

Langstroth renomovaných německých 

odborníků Heinze Lorenze a Roberta 

Löfflera. 

Je to kniha, která na našem trhu dlouhou 

dobu chyběla. Dlouholetí profesní včelaři 

dokázali shrnout své zkušenosti tak, že 

jsou použitelné pro každého. Představují 

pět rozhodujících faktorů pro úspěšné 

včelaření, rozebírají průběh snůšky během  
 

https://www.psnv.cz/e-vestnik/
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včelařské sezony i to, jak včelař může včelí 

pastvu zlepšovat. Krátce se zabývají 

vývojem úlů v Německu a sarkasmus 

autorů zde dokáže překvapit. Jádro knihy 

tvoří dvě kapitoly: Včelaření 

v nástavkovém úlu a Specifické provozní 

problémy. Kdo uvítá pro své včelaření 

návod, zde jej má. Autoři probírají každý 

měsíc roku, jeho fenologické 

charakteristiky a včelařské činnosti s ním 

spojené pro různé způsoby vedení včelstev 

- nízké, vysoké i kombinované nástavky. 

Nevěnují se zbytečnostem, ale zaměřují se 

na efektivitu obsluhy a předcházení 

zootechnickým i zdravotním problémům. 

V kapitole Specifické provozní problémy 

se probírají možnosti vyrovnávání 

včelstev, řízení rojení několika způsoby, 

rozmnožování včelstev a chov matek. 

Skvělé je, že autoři zmiňují i jemné triky, 

které rozhodují o úspěchu nebo neúspěchu 

a nejsou obvykle snadno k získání. 

Jednotlivé postupy jsou vysvětleny 

i v grafických schématech. 

Samostatnou krátkou kapitolou je Vytá-

čení a zpracování medu, vosku, pylu 

a propolisu i Ošetření proti varroóze, 

kde autoři používají pouze zootechnické 

metody a ošetření organickými kyselinami. 

To by na běžnou včelařskou učebnici více 

než stačilo, všechny rozkazy znějí zcela 

jasně. Autoři však dali přednost dvěma 

dávkám: druhou polovinu knihy tvoří 

detailní popis jednotlivých částí 

Langstrothova úlu s vysvětlením důvodů 

a funkce konstrukčních prvků a s výrob-

ními výkresy s rozpisem materiálu. 

Rozměry dílů jsou stejné jako u předních 

světových výrobců, takže zručný včelař si 

může potřebné vyrobit sám a přitom má 

jistotu, že jeho části budou pasovat na ty 

koupené. 

Knihu naleznete na našem e-shopu ZDE. 

Redakce

 

 Pozvánky
 

 LŠNV pro pokročilé - Blatná 

 

Tato letní škola nástavkového včelaření 

je určena pro pokročilé včelaře se zájmem 

o jednoduchý chov včel blízký přírodě. 

Dozvíte se a prakticky vyzkoušíte, jak 

jednoduše odchovat matky ve sběrném 

oddělku.  Velká pozornost bude věnována 

monitoringu varroózy a zootechnickým 

metodám tlumení varroózy, včetně 

nejnovějších poznatků v této oblasti. 

Akce se koná v Blatné, pod vedením Ing. 

Petra Texla, již tento víkend (24. - 25. 

května 2025) a zbývají na ní poslední 

místa. Registrovat se je sice možné 

do 23. května 12:00 h. ale neváhejte, 

ať Vás někdo nepředběhne, počet 

účastníků je omezen. Přesný program, 

detaily k akci a možnost registrace je ZDE. 

Kancelář 

 

https://www.psnv.cz/produkty/knihy/vcelareni-v-ulu-langstroth/
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/lsnv-2025-blatna-pro-pokrocile
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 LŠNV - Vrážné 

 

Akce nese detailní název Letní škola 

nástavkového včelaření současné doby - 

ošetřování, chov matek a oddělků, 

diagnostika a zvládání nemocí. Což 

v kostce vystihuje její zaměření. LŠNV 

je určena pro všechny - od začátečníka 

po zkušeného včelaře. Organizátorem 

a lektorem je Radomír Hykl, další lektoři 

jsou RNDr. Leopold Matela, Jan 

Hanáček. LŠNV se bude konat 

ve Vrážném (rodiště Gregora Mendela, 

zakladatele genetiky) 31. května 

až 1. června 2025. 

Letní škola bude celá nasměrována 

na ošetřování včelstev během roku, kdy 

množit včelstva, a jak pečovat o oddělek, 

který si vytvoříme. Organizátoři dále 

uvádějí: 

“Provedeme Vás vším, co pro úspěšný 

chov potřebujete vědět a co s tím souvisí. 

Např. poznatky z biologie a jejich 

uplatněni v praxi, seznámeni se 

s problematikou zdraví včel a včelího 

plodu, jak úspěšně chovat silná a zdravá 

včelstva. Dále proběhne ukázka 

mikroskopické diagnostiky nosematózy 

z vašich vzorků (vzorek cca 10 usmrcených 

včel) a vzorků učební včelnice.” 

Přesný program, detaily k akci a možnost 

registrace je ZDE. 

Kancelář
 

 Kurz monitoringu, tlumení varroózy a viróz - Blatná 

 

V Blatné proběhne 7. června 2025 kurz, 

kde lektoři Ing. Václav Novák a Ing. Petr 

Texl proberou aktuální metody moni-

toringu úrovně varroózy a tlumení (léčení) 

varroózy (zootechnické postupy, organické 

kyseliny, syntetické akaricidy). 

Kurz reaguje na rozsáhlé úhyny včelstev 

v zimním období 2024/2025, které 

způsobuje varroóza ve spojení s viry. 

Po teoretickém rozboru příčin a možné 

nápravě v terénu u včel si osvojíme 

v současné době známé monitorovací 

metody varroózy. Budou také prezen-

továny zootechnické metody tlumení 

varroózy, včetně omezení působení virů. 

Budeme pracovat se včelstvy a oddělky. 

Detaily k akci a možnost registrace 

je ZDE. 

Kancelář

 

 

https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/lsnv-2025-vrazne
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/kurz-monitoringu-tlumeni-varroozy-a-viroz-blatna-2025
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 Kurz "Varroóza – víte co s ní?" - Hranice 

 

Tento jednodenní kurz bude zaměřen 

na zvládání vorroózy během včelařského 

roku a proběhne v Hranicích 14. června 

2025. Lektoři Jiří Mohelník, Radomír 

Hykl Vám prozradí vše, co byste měli znát 

k úspěšnému zvládání varroózy. 

Detaily k akci a možnost registrace 

je ZDE. 

Kancelář 

 

 

 

 Různé 

 Kalendárium - plánované vzdělávací akce PSNV v roce 2025 

Podrobnosti o akcích, které se letos ještě 

budou konat, naleznete na webu PSNV: 

www.psnv.cz/akce/budouci/, ty nejaktuál-

nější pak budou vždy na hlavní stránce 

webu PSNV a Facebooku PSNV. 

 

1x měsíčně (so, ne) 

ve školním roce 
Moravská včelařská škola (SLŠ Hranice) 

1x měsíčně (pá, so) 

ve školním roce 
Akreditovaný učební obor Včelař (SOU Blatná)  

11. 9.; 16. 10.; 13. 11.; 

11. 12. 2025 
Se včelaři na kafi (Kulturní kavárna Blatná) 

18. 10.; 15. 11.; 

6. 12. 2025 
Olomoucká včelařská setkávaní (UP Olomouc) 

24. – 25. 5. 2025 Letní škola nástavkového včelaření pro pokročilé (SOU Blatná) 

31. 5. – 1. 6. 2025 Letní škola nástavkového včelaření (Vražné – Emauzy) 

7. 6. 2025 Kurz monitoringu a tlumení varroózy a viróz (SOU Blatná) 

14. 6. 2025 Kurz: Varroóza – víte co s ní? (SLŠ Hranice) 

28. 6. – 29. 6. 2025 Kurz: Co s medem, změníme jej na medovinu (SLŠ Hranice) 

18. 7. – 20. 7. 2025 Kurz: Po stopách brtnictví (SOU Blatná) 

2. 8. 2025 Chvála medu (Horní hrad) 

9. 8. – 10. 8. 2025 Kurz výroby medoviny za studena (SOU Blatná) 

11. 10. – 12. 10. 2025 Med roku s odbornou konferencí (Brno) 

12. 10. 2025 II. Podzimní včelařský seminář Jiřího Přesličky (KCAŽ Blatná) 

22. 11. 2025 Mezinárodní konference k 25. výročí PSNV-CZ (KCMT Praha) 

 

Redakce 

https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/kurz-varrooza-vite-co-s-ni-hranice-2025
http://www.psnv.cz/akce/budouci/
https://www.facebook.com/psnv.cz

